

## 教師概況

工管系 / 施雅齡

近年來除了中國大陸，臺灣與東南亞國家的經濟貿易也更為密切，根據經濟部投資業務處的資料，統計 1989~2015 年台灣在東協國家的投資比例，越南拔得頭籌，達 313.4 億美元佔 35.3%，我們除了維持既有與大陸之經貿交流外，更應該將視野觸角伸及東南亞地區。

在 11 月 5 號到 11 月 10 號，工管系柳永青主任率領駱景堯教授、呂學毅教授，以及新任老師陳育欣教授、陳奕中助理教授到越南參訪芽莊大學，以及拜訪翔鑫堡工業有限公司與 CO-WIN 螺絲工業股份有限公司。

首站前往芽莊大學，與資訊技術學院 ( Information Technology Faculty ) 進行交流與合作議題討論。雙方對於產學研究合作，論文共同發表，相關課程師資支援等等相談甚歡。



▲ 與芽莊大學人員合影

本次拜訪兩家，位於胡志明市區附近工業區的台商公司，都是屬於早期至越南設廠，且目前營運績效表現良好的優良企業。翔鑫堡公司主要業務為 adidas 鞋業集團代工，而 CO-WIN 螺絲企業則是全球前三、越南第一之螺絲製造商。方別與兩家公司商談相關產學與實習等合作之可能性。



▲與翔鑫堡人員合影



▲與 CO-WIN 人員合影

我們相信與當地大學與台商的接觸，產生產學合作與開發學生實習機會，對於系上教師與學生，都可以產生實質助益與影響。

最後柳永青主任建議，在全球化的時代，許多東南亞國家的經濟發展極為快速，同學可多參與學校開設的東南亞語言課程，了解當地的風俗文化，對於未來就業也提供更為開放可供選擇的市場機會。